ĐỀ KIỂM TRA MÔT TIẾT

      MÔN: HÌNH HỌC-KHỐI 10_THỜI GIAN: 45 PHÚT
I. Phần chung cho tất cả các thí sinh

Câu 1 (2 điểm)

Cho tứ giác ABCD. Gọi I, J lần lượt là trung điểm của hai đường chéo AC, BD và G là trung điểm của IJ. Chứng minh
a. 
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Câu 2 (7 điểm)

Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho tam giác ABC với A(2;3), B(5;-2), C(-2;-1)
a. Tìm tọa độ của các vectơ 
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b. Tìm tọa độ trọng tâm G của tam giác ABC và trung điểm M của cạnh BC

c. Tìm tọa độ điểm D sao cho ABCD là hình bình hành

d. Tìm tọa độ điểm N. Biết rằng điểm N đối xứng với điểm A qua điểm C

e. Tìm tọa độ điểm E sao cho  3
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II.Phần riêng 
 Theo chương trình chuẩn

1a.(1 điểm)

Cho tam giác ABC. Trên cạnh BC  lấy điểm K sao cho KB = 2 KC. Hãy biểu thị vectơ 
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 qua hai vectơ 
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 và 
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 Theo chương trình nâng cao

1b.(1 điểm)

Cho tam giác ABC. Gọi T là trung điểm của cạnh AB và F là điểm thuộc cạnh AC sao cho AF = 3 FC. Gọi Q là trung điểm của TF. Hãy biểu thị vectơ 
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 theo hai vectơ 
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 và 
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             ----------------------------------------------------Hết---------------------------------------------------
ĐÁP ÁN VẮN TẮT

	I.Phần chung

Câu1: (2điểm)
	Nội dung
	Điểm

	
	a. 
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	b. 
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	Do đó:
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 (vì G là trung điểm của IJ)
	0,5

	Câu 2 (7 điểm)
	a.
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	b. Gọi G(xG;yG) là tọa độ trọng tâm của tam giác ABC
	0,25

	
	    Suy ra G(5/3;0)
	0,5

	
	c. Gọi M(xM;yM) là tọa độ trung điể của BC
	0,25

	
	    Suy ra M(3/2;-3/2)
	0,5

	
	d. Gọi D(xD;yD) là tọa độ cần tìm 
	0,25

	
	   D là đỉnh thứ tư của h.b.h ABCD 
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	  Vậy D(-5;4)
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	e. Gọi N(xN;yN) là tọa độ cần tìm,
	0,25

	
	   Theo gt suy ra C là trung điểm của AN
	0,25

	
	   Suy ra N(-6;-5)
	0,5

	
	f. Gọi E(xE;yE) là tọa độ cần tìm
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	   Ta có: -2
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	   Mà  3
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 suy ra  xE =20/3 và yE =7/3
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	   Vậy E(20/3;7/3)
	0,25

	
	II.Phần riêng
	

	Câu1.a(1 điểm)
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	Câu1.b(1 điểm)
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